[bookmark: _GoBack]Организованная образовательная  деятельность детей  в старшей группе «Почему люди болеют» 
Цель: формирование знаний у детей о здоровье человека
Задачи: 
· сообщить элементарные сведения об инфекционных заболеваниях, способах устранения болезней;
· дать элементарные знания детям о полезных для человека микробах;
· учить заботиться не только о своем здоровье, но и здоровье окружающих людей;
· развивать умение детей поддерживать беседу по теме;
· воспитывать ценностное отношение к здоровому образу жизни;
Области интеграции: коммуникативная, художественная литература, физическое развитие
Ожидаемые результаты: - умение детей действовать самостоятельно; - проявление эмоциональной отзывчивости в деятельности и общении с взрослыми и сверстниками;
 - воспитание нравственных качеств;
 - умение воспитанников решать интеллектуальные и личностные задачи;
 - формирование универсальных предпосылок к учебной деятельности; - расширение и активизация словарного запаса
Ход ООД
Стук в дверь, раздается кашель. Появляется кукла Почемучка с завязанным горлом. 
Воспитатель: Здравствуй! Что случилось с тобой? Молчит, говорить не может. Ребята, что же с ней произошло? (может она заболела, или у нее болит горло).А вот и письмо, в котором Почемучка рассказывает, что с ней произошло.
Воспитатель: читает письмо,-«Ребята, я сильно заболела, у меня болит горло, я не могу говорить. Расскажите мне , почему люди болеют, от куда берутся болезни? Ребята попробуем помочь Почемучке узнать , почему она заболела? Дети: да.
Воспитатель: ребята, в природе существуют такие маленькие существа, их просто не увидишь глазами. Так вот, если они живут вне организма животного или человека, они никому не причиняют вреда, но стоит им попасть внутрь человека, и тут они начинают «вредничать», заражать нас, и мы болеем. Эти существа называются микробами.( рассматривают слайд –микробы)
-Как вы думаете, как микробы могут проникнуть в организм? (через рот, грязные руки)
Давайте проведем опыт: достаньте чистые носовые платочки, разверните его перед лицом и втяните воздух носом, а потом ртом. Что с ними происходит? Правильно они начинают колыхаться. В какую сторону? ( к лицу).Значит, если в воздухе есть микробы, они попадут в рот или в нос. 
-А если у вас на руках микробы, как они могут попасть в рот? (если мы начинаем брать руки в рот или есть что-то грязными руками)
Воспитатель: если микробы попали в рот, они начинают быстро размножаться, их становится много, они щекочут нос,, и мы начинаем чихать, они щекочут рот, и мы начинаем кашлять, а когда начинают щекотать животики – у нас очень сильно болит животик. Такие микробы называются – болезнетворными.
 Там, где грязь, живут микробы.
Мелкие — не увидать.
Их, микробов, очень много,
Невозможно сосчитать.
Мельче комаров и мошек
В много-много тысяч раз.
Тьма невидимых зверушек
Жить предпочитает в нас.
Если грязными руками
Кушать или трогать рот,
Непременно от микробов
Сильно заболит живот.
 Воспитатель: но к счастью микробы бывают не только болезнетворны, но и хорошие. (слайд – дрожжевое тесто)
Дети, как же себя нужно вести, чтобы не заразиться от больного человека? Рассматривание слайдов «Правила»
· Часто мыть руки
· После игр с домашними животными мыть руки
· Не трогать глаза грязными руками
· Если чувствуешь недомогание, нельзя заниматься спортом, находиться на холоде, есть и пить холодное
Ребята, а скажите можно защититься от болезни? (сделать прививку) Правильно, надо сделать прививку. А какие люди реже всего болеют? (закаленные). Что это значит?(это люди, которые занимаются спортом, ведут здоровый образ жизни, правильно питаются, едят фрукты и овощи.
Физминутка: 

Каждый день по утрам делаем зарядку,
Очень нравится нам делать по порядку:
Руки подняли и помахали – Это деревья в лесу.
Локти согнули, кисти встряхнули – Ветер сбивает росу.
Плавно руками помашем – Это к нам птицы летят.
Как они сядут – покажем, Руки сложили назад.
На лужайке по ромашкам Жук летал в цветной рубашке:
"Жу-жу-жу, жу-жу-жу – Я с ромашками дружу.
Плавно на ветру качаюсь, Вправо-влево наклоняюсь.


Воспитатель: как вы думаете, Почемучка запомнит все эти правила? (да) И не будет больше болеть. А мы с вами сейчас соберем фрукты в красивую вазу и подарим Почемучке. (дети  собирают из половинок фрукты и приклеивают их)
Итог:
Ребята, кому мы сегодня помогли? О чем мы рассказали Почемучке. Надеюсь, и вы эти правила запомните и будите их соблюдать.

